

# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6
	Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO V | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 | Teléfono 277 | 131

DESPUES DE LA ASAMBLEA

## Constancia y sinceridad

Uno de los defectos que se achacan, tal vez con sobrada razón, a los españoles es el de la inconstancia, la de echar toda la carne en el asador durante el primer impulso y retirarse luego a dormir dulcemente, sin preocuparse de llegar hasta las últimas consecuencias en el intento.

Y contra esto hay que reaccionar, llegando a procurar que constituya obsesión lo que ya expresa el famoso refrán de que *no se ganó Zamora en una hora*, pues mientras a eso no lleguemos todas las victorias serán efímeras y habremos de estar a merced del enemigo, de quien acecha vigilante y aprovecha las circunstancias que con frecuencia brinda el que permanece inactivo.

De la Asamblea celebrada recientemente en Madrid sacamos la impresión de que el Gobierno no autorizará la importación de trigos sino cuando sea absolutamente preciso y de que si a la importación llega será sujetándolo a las tarifas arancelarias, como es de razón y de justicia, que es lo que los agricultores pidieron en la Asamblea.

Para saber si hay precisión de llegar a importar trigo se requiere conocer, con la mayor exactitud dable, las existencias nacionales, cosa que reiteradamente preguntó a los asambleístas la representación gubernamental y que ellos no pudieron precisar, afirmando en principio que habrá trigo sobrado de producción nacional hasta la cercana cosecha.

A probar su aserto tiende hoy la clase labradora, y la Asociación de Labradores del Alto Aragón, que fué la que encarriló las sesiones de la Asamblea, colocándolas en su propio terreno, por lo que mereció la confianza del Gobierno y de los asambleístas, pide a cosecheros, acaparadores, fabricantes de harinas, a cuantos por cualquier concepto tengan granos o harinas, que remitan a sus oficinas, Mercado, 12, relación detallada de existencias, pues así se podrá apreciar si la importación es o no necesaria y cuándo es cuando deba acordarse si es que es precisa, cosa que no esperamos.

Creemos que procederán igualmente, es decir, que seguirán nuestro ejemplo, las demás entidades de las otras regiones de España y que a mediados de Marzo podrá conocer el Gobierno la existencia con que se cuenta para proceder en consecuencia con lo que resulte.

No haya pereza, reine la sinceridad, que eso prometimos al Gobierno y eso demandamos de él, pues a cartas descubiertas queremos se lleve el juego en que se hallan interesados altos valores nacionales.

Para facilitar el servicio que encarecemos, damos un estado que no requiere otro trabajo que hacer unos números, cortarlo del periódico y enviarlo en sobre abierto, con franqueo de dos céntimos, la cosa, pues, es de suma facilidad.

Piensen los agricultores en la conveniencia de cumplimentar lo que pedimos, pues con ello se normalizará el mercado nacional y la clase agricultora logrará la confianza plena del Gobierno a que brinda tal acto de patriotismo.

Si no lo hacen, el mercado continuará desorientado, los acostumbrados al privilegio volverán a la brecha con probabilidades de éxito y no sólo sufriremos las consecuencias en la cosecha actual, sino que la venidera habrá de venderse con depreciación, pues llegará en desfavorables condiciones al mercado, que tendrá cerrado la existencia del trigo que pueda importarse en condiciones ruinosas para la nación y el productor, pero ventajosa para los que acechan y se aprovechan de nuestra apatía, de nuestra falta de constancia.

En la paz se prepara el buen guerrero, así como en la calma el marinero.

Don..... Vecino de.....

Respondiendo a la invitación que hace la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón,

DECLARO: Que tengo en mi poder disponibles para la venta la cantidad de cereales y sus harinas que detallo a continuación:

- Trigo.....
- Cebada.....
- Centeno.....
- Harina de trigo.....
- Idem de cebada.....
- Idem de centeno.....

(Fecha y firma).

Nota: Las cantidades expresense en kilos.

## Espinas ECOS... Información agrícola

*Un cielo sin sol es como un alma sin esperanzas. Por eso las almas tristes aman los días nublados.*

*La niebla y la melancolía se entienden. ¡Qué mucho! La melancolía es la niebla del corazón, como la niebla es la melancolía del horizonte.*

*Los vapores de la tierra, condensados en el espacio, producen la niebla; los vapores del corazón, condensados en el cerebro, producen la melancolía.*

*La niebla es fría como el dolor, y la melancolía es húmeda como la nieve.*

*A veces la melancolía se desahoga en lágrimas, bien que en lágrimas tranquilas y silenciosas: la niebla también llora en ocasiones. El llanto es en la naturaleza como en la vida, un necesario desahogo.*

*La niebla es sombra que se proyecta de afuera adentro y la melancolía es sombra que se proyecta de dentro afuera.*

*La niebla enturbia los cielos, y la melancolía enturbia las almas.*

*La melancolía y la niebla tienen algo del crepúsculo. No producen ni las tinieblas del dolor, ni las tinieblas de la noche, mas empañan los resplandores del claro sol y la alegría de los corazones satisfechos. Hay en ellas un no sé qué de vago y de caótico; hay un no sé qué en ellas de tentador y atrayente. Lo que tienen de sombrío eso mismo tienen de profundo.*

EL CABALLERO PICADO

EN EL AYUNTAMIENTO

### La sesión ordinaria del Pleno

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Angel Ferrer Navarro y con asistencia de quince señores concejales, celebró sesión ordinaria en primera convocatoria el Pleno del Ayuntamiento, cumpliendo el precepto estatutario que señala periodos cuatrimestrales.

Dióse lectura al acta de la anterior sesión, que fué aprobada por unanimidad.

Asimismo el señor secretario leyó una documentadísima Memoria en la que la Comisión Permanente condensa toda su actuación durante el interregno municipal.

El señor alcalde expuso la voluntad y el celo desplegado por la Comisión Permanente, que en todo momento ha puesto a contribución su ferviente amor a la ciudad.

La Memoria fué unánimemente aprobada y se levantó la sesión, sin que ningún señor concejal hiciera uso de la palabra.

En breve, seguramente en la segunda quincena del actual mes de Marzo, volverá a reunirse el Pleno para estudiar y aprobar el proyecto de presupuesto de 1925-26, que está confeccionando la Comisión Permanente.

Según manifiestan las cuartillas auténticas de Ramón y Cajal, al gran sabio no le gustan las estatuas ni las posturas broncineas, si no las aguillatan con su admiración buen golpe de siglos.

Ahora nos da por hacer una fiesta con flámulas, banderas, cohetes y guirnaldas por un "quitame allá esas pajas". Estamos tan mal en el presente, que buscamos personalidad en la Historia. Pedimos a lo que fué el tanto por ciento que no sabemos sacar a lo que es.

Tiene razón Cajal. Conviene trabajar y reconstituir la ciencia española y guardar en la tumba, con sus tranquilidades de polvo y ceniza, que un curioso investigador de siglos posteriores diga, mirando una inscripción sobre tosca piedra: "Aquí comienza la regeneración de España."

Me parece que el consejo tiene la filosofía que atestiguan los actos del sabio historiador. Esperemos en el porvenir. Las rosas de la fama comienzan a abrir sus botones.

—Me parece que por seis pesetas no va usted a encontrar en toda la plaza un pollo como éste.

—Si no estuviera tuerto...

—¿Es que le quiere usted pa vestirle de "smocking"?

Los dientes postizos

Los dientes postizos de marfil montados en oro no son, como generalmente se cree, un invento relativamente moderno. Mil años antes de Jesucristo había dentistas que construían dentaduras postizas tan perfectas como las del siglo XX, según se ha podido comprobar examinando momias de cadáveres enterrados hace muchísimos siglos.

EPISCOPALES

### REGRESO DEL PRELADO

Después de asistir a los actos recientemente celebrados en Zaragoza, de los que ya dimos cuenta, regresó anoche nuestro ilustre prelado Fray Mateo Colom y Canals, acompañado de su familiar don Inocencio Gabarre.

### CANCIONERA

Poema dramático en tres actos, que en breve se representará en el Odeón por la Compañía Morano, se halla de venta en la

Editorial V. CAMPO  
Coso Bajo, 9 y 11.—HUESCA

Paulino Usón Sesé  
ABOGADO

Coso Alto, 22. 2.º Huesca

### Impresiones y comentarios

Hoy nuestra tarea podía limitarse a reproducir lo que decíamos la semana anterior. Nada ha variado, ni la actitud firmísima de los tenedores de trigos, ni la actitud expectante de los transformadores, ni siquiera el Gobierno ha tomado partido aún en el planteado tema de la importación de trigos.

Y esto es muy lamentable. Repetidas veces hemos dicho que la paralización o la expectación en el negocio triguero trae aparejada la depreciación. Creemos que tras la Asamblea de Madrid, en que se oyó la voz de la Agricultura, quedando al descubierto la maniobra del litoral, y demostrada la justicia que entraña el negarse a la importación solicitada, son ya datos bastantes a decidir la solución, que no puede ser otra que satisfaciendo nuestras legítimas aspiraciones.

No se hace así, no se da una solución rápida, y esto, repetimos, sólo perjuicios nos irroga. Nos pesa tener que confesar que siempre creímos que a estas horas un Gobierno tan compenetrado con nuestra clase labradora, ya habría colmado sus demandas tan razonadas, tan justicieras. No dudamos de que al final el triunfo será nuestro, pero ya debiera haberse dictado el fallo, acallando muchas voces que todavía confían en ver atracar al extranjero en nuestros puertos.

Entretanto la paralización es la característica del mercado, y sólo se hacen las operaciones indispensables al sostenimiento de las industrias molturadoras. Se compra poco, pero los precios se mantienen bien, sin la firmeza de antaño, pero sin que se note decaimiento sensible. Ello prueba el tesón de los cultivadores, siempre optimistas y confiados fundadamente en quien ofreció velar reiteradamente por sus intereses.

De todas partes tenemos noticia de que acaece igual que en el Alto Aragón. Todos los labradores muestran una resistencia heroica a ceder sus trigos con depreciación, y de ahí que los precios se mantengan bien, sin decaimiento y a la espera de días mejores, claros, sin brumas en lontananza.

Menos mal que el tiempo favorece los sembrados de un modo feliz. En nuestra provincia, salvo en la parte baja, donde hace falta mucha agua, en el resto los campos muestran una lozanía que alegra y compensa los sinsabores que los hombres no saben endulzar. Siempre el cielo ha sido más clemente que los Gobiernos, por buenos que sean.

Y del resto de España comunican que también los campos se muestran en estado de prosperidad, nuncio de venturas próximas.

Convergamos en que si no hubiera otras muchas y poderosas razones para pedir cotización a los trigos, ahí damos una, capaz por sí sola de convencer a los más reacios y profanos. Nos referimos a los precios que alcanzan los granos de pienso. Ya no vale, como decíamos hace tiempo, un vagón de cebada tanto como uno de trigo, sino que vale mucho más en la actualidad.

Id al mercado a ofrecer vuestro trigo y os pagarán 52 pesetas por cien kilos. Pedid cien kilos de cebada y no hay almacenista que pueda complaceros por ese dinero. Y cuentan los iniciados, que si hoy ceden cebada por 54 pesetas los cien kilos es porque ésta la adquirieron ha tiempo, pues si fuesen a reponer existencias, seguramente tendrían que pedir 56 pesetas los cien kilos o más.

¿Y no dice nada esto? ¿No es éste un argumento conmovedor, decisivo? No se ha visto jamás que el cebadío valga más que el trigo. No se ha visto nunca tan caro como ahora. Ni en los tiempos de la guerra se cotizó a estas alturas.

Cuando el trigo valía 20 duros el cahíz, la cebada costaba 10 duros. Pero hoy la cebada vale 11 duros, no siendo muy buena, y el trigo sólo pagan 14 duros. Y no nos engañemos con el juego de las medidas. Cuando el trigo iba a 80 pesetas los cien kilos, la cebada costaba 47. Hoy vale el trigo 52 pesetas y cuesta la cebada a 54.

Pueden ir pensando en esto nuestros agricultores, y puede el Gobierno seguir meditando si el precio del trigo es con exceso remunerador...

UNO DEL AGRO

### Concierto público

Programa que ha de ejecutar hoy, de once y media a una y media de la mañana, la Banda del regimiento Valladolid:

- 1.º «¡España Cañí!», Paso doble.
- 2.º «La Leyenda del Beso», Gairotín-Fox-Gitano.
- 3.º «La Granjera de Arles», Fantasia.
- 4.º «El Fenómeno», Tango.
- 5.º «Sangre Española», Paso doble.

### Sucesos

Niña arrollada

Desde Binéfar han participado a este Gobierno que hallándose jugando en la calle de Tamarite la niña de 27 meses Pilar Sopena Ibarz, fué arrollada casualmente por el auto propiedad de don Melchor Escalona y guiado por el criado de éste Manuel Viu San Martín.

La niña falleció del percance.

# Almacenes de San Pedro

## S. A.

## SEMANA DE SORPRESA

Durante la semana comprendida del 2 al 7 de Marzo, todo el que con su visita honre esta Casa recibirá cada día la más GRANDE SORPRESA al conocer lo que para los citadas días preparan estos

Almacenes de San Pedro, S. A., Huesca



# Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Ha muerto el presidente de la República alemana

## El Directorio ha creado la Dirección General de Abastos

Y ha sido nombrado director general el señor Bahamonde, actual secretario de la Junta Central.—Mañana almorzará con el Rey el general Primo de Rivera y por la noche marchará a Marruecos.—Consejo del Directorio.

### Consejo del Directorio

MADRID, 28.—A las diez de la noche ha terminado la reunión del Directorio.

A la salida, el general Valle Espinosa ha dicho a los periodistas que habían asistido el subsecretario de Marina, que ha dado cuenta de asuntos de trámite, y el director general de Administración Local señor Calvo Sotelo, que ha hecho algunas aclaraciones a distintos puntos del Estatuto provincial.

Ha añadido el general Valle Espinosa que el lunes despachará con el Monarca el vicealmirante Magaz.

—¿Se han ocupado ustedes en el Consejo del establecimiento de la línea aérea de Sevilla a Buenos Aires?, ha preguntado un reporter.

—No, porque no ha habido tiempo.

—Y la visita del señor Alvarado, ¿tiene alguna relación con la situación bancaria?

—Claro que sí. El señor Alvarado es presidente del Consorcio bancario y ha venido a la Presidencia para informar al Directorio de diversos asuntos relacionados con la entidad que preside.

Al salir el general Primo de Rivera ha manifestado a los reporters que el Directorio había acordado la creación de la Dirección general de Abastos, designando para el cargo de director al señor Bahamonde, actual secretario de la Junta Central de Abastos.

De Marruecos, ha continuado diciendo el presidente, hay noticias muy satisfactorias, pues no ha ocurrido novedad en ninguna de las tres zonas.

Ha terminado diciendo el general Primo de Rivera que mañana almorzará en Palacio invitado por el Rey. Durante el almuerzo cambiará impresiones con el Soberano acerca de la situación de Africa.

### La causa contra el coronel Araujo

El lunes, 8 del actual, se verá en el Supremo de Guerra y Marina la causa instruida contra el coronel Araujo por el abandono de la posición de Dar Quebdani. Se espera con interés la sentencia.

### Despacho con el Rey

Hoy ha estado en Palacio despachando con el Monarca el presidente del Directorio.

A la salida del Regio Alcázar el marqués de Estella no ha hecho manifestación alguna a los representantes de la Prensa.

Después ha recibido el Monarca en audiencia al subsecretario de Gracia y Justicia, al gobernador civil de Madrid y a los señores Benlliure y Bellido.

### Visitas

En el ministerio de la Guerra ha sido visitado el presidente por varios vocales del Directorio y por el subsecretario de Fomento, con el cual ha despachado. También ha recibido la visita del oficial mayor del ministerio de Estado, señor González Rotvos y la del ministro de España en Suecia.

### El plan de ferrocarriles

El nuevo plan de ferrocarriles aprobado comprende el trazado de 9.142 kilómetros de caminos de hierro, cuyo valor asciende a cinco mil millones de pesetas.

### El mausoleo al arzobispo López Peláez

La Comisión gestora del homenaje al arzobispo que fué de Tarragona doctor don Antolín

López Peláez, ha acordado la inmediata inauguración del mausoleo que se erige en Tarragona.

El proyecto ha sido aprobado por la Real Academia de Fernando.

### Fallecimiento del presidente alemán

Esta tarde se han recibido noticias de Berlín dando cuenta de que por la mañana ha fallecido el presidente de la República de Alemania don Federico Ebert, siendo su muerte muy sentida.

Mañana estará expuesto el cadáver en la Presidencia y pasado mañana se celebrará el entierro, que promete constituir una imponente manifestación de duelo.

### La división de los conservadores

Hecha pública la escisión en el antiguo partido conservador con la carta del señor Sánchez Guerra, ha sido hoy éste el tema de todas las conversaciones.

Tanto el señor Sánchez Guerra como el conde de Bugallal, se han visto asediados por amigos y periodistas, pero se han negado terminantemente a hacer declaraciones. El primero, por estimar que ha dicho bastante y el segundo, por no considerar prudente en estas circunstancias otra cosa que la mudé.

Declarada, pues, la división, se ha hecho el recuento de las fuerzas, que es el siguiente resultado:

Con el conde de Bugallal quedan los exministros señores marqués de Lema, vizconde de Eza, Argüelles, Espada, Andrade, conde de Lizárraga, Rodríguez Viguera y Wais y con el señor Sánchez Guerra, los exministros señores Ortuño, Piniés, Calderón, Bergamín, Ruano, Burgos, Amat y Domínguez Pascual, quedando, pues, ambas fuerzas empatadas.

Se reservan los señores Fernández Prada, Cañal y Matos y se mantiene en una actitud personal independiente como siempre, el señor Sánchez Toca.

Ahora vendrá, como es natural, la división del estado llano del partido, que será la que decida cuál de los dos grupos arrastra más gente.

Se espera con interés el día 8 de Marzo, en que se celebrará en Vitoria el descubrimiento de la estatua del señor Dato y en cuyo acto aparecerá ya el partido dividido.

### Sobre una prórroga de contrato

Ha vuelto a reunirse bajo la presidencia del doctor Cortezo el pleno del Consejo de Estado, para seguir tratando de la renovación y prórroga del contrato con la Compañía Transatlántica.

La reunión terminó a la una y media de la tarde, habiéndose adelantado bastante en la aprobación de las bases de la ponencia, aunque no tanto que haya sido posible llegar a la votación definitiva.

Están ya estudiadas y aprobadas por el pleno siete bases de las quince de que consta el dictamen.

La discusión ha quedado suspendida hasta el martes, con objeto de que la Comisión permanente analice una importante enmienda presentada por el señor Ruano.

### Los derechos pasivos

La Dirección general de la Deuda ha hecho en la primera quincena del mes de Enero declaraciones de derechos pasivos importantes 193.330 ptas., distribuidas del modo siguiente:

Jubilaciones, 108.350; excepciones, 6.666'66; pensiones vitalicias, 3.740; obreros retirados de Almadén, 1.800; pensiones de Montepíos, 52.637'47; ídem remuneratorias, 12.500; ídem de gracia de Almadén, 365; mesadas de supervivencia, 7.080'95.

### El Consejo Superior de Ferrocarriles

El pleno del Consejo Superior de Ferrocarriles ha examinado el anteproyecto del plan general de ferrocarriles redactado por la sección de planos y proyectos.

Se ha dispuesto que en relación con el citado anteproyecto, se abra una información pública terminada la cual el Consejo resolverá en definitiva.

### El cultivo del algodón

CARTAGENA.—Ha llegado una Comisión del ministerio de Fomento que viene a estudiar las condiciones de este campo para el cultivo del algodón.

La Comisión la forman el delegado de la Comisaría algodonera del Estado, señor Martínez Caneiro, el delegado regio de Fomento de la provincia de Alicante, y el propagandista agrario don Francisco Muñoz Palao.

El cultivo del algodón promete incalculables beneficios a los agricultores de esta región, por producirse la planta algodonera admirablemente debido a las aguas salitrosas de este campo.

El Estado ofrece a los agricultores semilla y cuantos datos necesiten para el cultivo, garantizando la adquisición de la producción por un valor mínimo de 1'10 pesetas el kilo en bruto.

El alcalde ha celebrado una extensa conferencia con los comisionados, visitando después con éstos y un grupo de concejales y personalidades a quienes interesa el problema los sitios del término municipal, investigando los que mayores probabilidades de éxito tienen para el expresado cultivo.

## Información de Marruecos

### LA DEFENSA DE UN BLOCAO

TETUAN.—El comandante general, con el general Despujol, estuvo ayer en el blocao de Uad Ruzaf, que tan brava defensa había realizado la noche anterior.

El general Navarro felicitó efusivamente a los jarqueños de Sohimán el Yatavi, que guardan el blocao, y a su oficial instructor, don Eladio Rodríguez.

Para llegar al blocao, los generales tuvieron que recorrer a pie cerca de dos kilómetros desde la carretera al puesto.

El general Navarro ordenó que se gratificase en metálico a los jarqueños.

En los zocos de esta zona se han leído cartas de Abd-el-Krim, prohibiendo, bajo severas penas, que se hable de las pérdidas sufridas en la jarca de la zona occidental, y de los destrozos que causa la aviación.

### NOTICIAS DE MELILLA

MELILLA.—Desde las posiciones de Collado Benítez y Tienda Fortificada se hizo fuego de fusil y ametralladoras contra nutridos grupos de rebeldes que las hostilizaron.

La aviación bombardeó el frente rebelde y destruyó las trincheras y tiendas donde se guardaban los indígenas para huir de los efectos de las bombas.

—En el campamento de Tafersit estuvo el teniente coronel, jefe de las operaciones, señor Uzquiano.

—Se sabe que los rifeños han relevado las guardias que tienen en el frente de Azib Midar y que han reducido el número de éstas.

## Extranjero

### EL CONDE DE ROMANONES

PARIS.—El conde de Romanones, visitado por un redactor de la Agencia Havas en el hotel donde se hospedaba, en el barrio de la Estrella, ha manifestado que su viaje tiene como único objeto la operación de "apendicitis practicada a su hijo el conde de San Damián, cuyo estado es satisfactorio."

Añadió que su estancia en París será breve, pues asuntos de interés reclaman su presencia en Madrid.

Ha dicho que no se propone viajar a ninguna personalidad política francesa.

### NO HAY TRIGO

BUCAREST.—La crisis del trigo se hace cada día más aguda en todo el país, y en las grandes ciudades quedan apenas depósitos suficientes para asegurar el aprovisionamiento de pan de la población durante cinco semanas.

El Gobierno se propone ordenar la fabricación de pan de maíz dos días por semana. Parece inevitable la importación de trigo extranjero.

### El Comercio con España

BRUSELAS.—El periódico «Le Soir» publica la información siguiente:

«El Gobierno de Madrid ha enviado a Bruselas el informe completo de sus nuevas proposiciones sobre un acuerdo entre ambos países.»

Nuestro departamento de Negocios Extranjeros está examinando en estos momentos las proposiciones españolas.»

### Sociedad Polaco-española

VARSOVIA.—Bajo la presidencia del señor Tomaszewski, antiguo encargado de negocios en España y de don Amadeo Pons y Martínez, catedrático de la Universidad de Varsovia, se ha constituido la Sociedad Polaco-española para propagar en Polonia la lengua y la cultura hispánica.

## MERCADOS

### Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos: El mercado de este grano sigue flojo y en situación expectante.

La deseada solución al asunto de las importaciones se va retrasando y ello perturba notablemente el tráfico.

Con esta situación, el que sale más perjudicado es el agricultor, pues como la demanda escasea, si tiene necesidad de desprenderse de sus productos, tiene, por regla general, que sacrificar el precio, so pena de quedarse con las existencias.

Es natural que un asunto de tanta trascendencia no se resuelva con impremeditación, sino que, por el contrario, antes de adoptar una resolución firme, se debe estar suficientemente preparado acerca de todas las ventajas e inconvenientes que la misma puede acarrear.

Para nosotros, el problema está bien claro; los inconvenientes son grandes; vemos por un lado grandísimas y graves pérdidas para la clase agraria; disminución del cultivo, pues al no dejar margen de beneficio habrá que sustituirlo y en definitiva abandonarlo, con las fatales consecuencias que esto acarrearía, pues de la agricultura vive el mayor núcleo de la población española y, además, consideramos la situación económica financiera en que quedaríamos, si a nuestra desnivelada balanza mercantil la añadimos la suma

de millones que dicha importación de trigos ocasionaría.

Beneficios no vemos más que uno insignificante para los consumidores y otros de mucha mayor consideración, pero de índole particular, para los promotores de este asunto.

Las ofertas en la plaza pretenden como sigue:

En Valladolid y Salamanca a 53'19 pesetas los 100 kilos; en Medina de Rioseco a 52'32 ídem y en Palencia a 52'32 y 52'61.

Cierra flojo y sin operaciones conocidas.

Barcelona sigue con escasas operaciones y precios estacionados.

Centeno: Sigue firme y con algo de alza, cotizándose en Palencia, a 44 10 pesetas los 100 kilos, y a 45'18 y 45'77 ídem en Salamanca.

Cebada: Hay vendedores estaciones línea de Palencia que pretenden de 48 a 48'91 pesetas los 100 kilos.

Avena: Las ofertas del país pretenden a 46 pesetas los 100 kilos.

Harinas y salvados: Nada podemos decir acerca de la marcha de este negocio, como no sea repetir lo mismo que estos días atrás hemos dejado consignado.

La desanimación en el tráfico subsiste, pero se opera para reponer las existencias que diariamente se consumen.

Los precios se muestran sostenidos y no presentan, por el momento, síntomas visibles de variación, rigiendo los conocidos a saber:

Harinas selectas, a 65 pesetas los 100 kilos con saco; extras, a 63 ídem; integral, a 61; salvado tercerilla, de 47 a 50 pesetas los 100 kilos con saco; cuartas, a 39 ídem; comidilla y hoja, a 36.

## SUSCRIPCION

para las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola concedida a don Rafael Ayerbe, Cura de Alquézar.

	Pesetas
SUMA ANTERIOR...	109
D. Manuel Mairal.....	1
» Nicolás Viñuales.....	1
» Julián Altemir.....	1
» Máximo Escuer.....	1
» Vicente Labazuy.....	1
» Marcelino Rinc.....	1
» Agustín Roscortales	1
Duret.....	1

SUMA Y SIGUE..... 116

Los donativos en la Asociación de Labradores y Redacción de LA TIERRA, Mercado, 12, y en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

## DEPORTES

### El partido de hoy

Hoy se juega un partido de desempate, partido que además de ser interesante porque de los contrincantes, de su potencia mejor dicho, tenemos muy buenos antecedentes, tiene el aliciente de ser decisivo.

Estos dos equipos, campeones de sección de la segunda categoría regional, llevan jugados dos partidos, uno en Caspe y otro en Zaragoza para adjudicarse el título de finalistas, habiéndose empatado las dos veces; por eso se juega ahora en campo neutral.

Son el Sporting de Zaragoza y el C. D. Caspe. En el último partido que jugaron empataron a tanto, marcados el del Sporting por Arellano y el del Caspe por Viñas.

Entre ellos hay buenos jugadores como son, Roviroza, Viñas, Latorre y Chrit del Caspe y Aguirre, Andrés, Savirón y Arellano del Sporting.

Es axiomático que los equipos secundarios ponen más empeño en sus luchas que los de más altas categorías; por esta razón y por ser este el partido decisivo no vacilamos en pronosticar un encuentro todo emoción.

Comenzará a las tres menos cuatro y tendrá lugar en el campo del España, cuyos socios deberán presentar a la entrada el recibo de Febrero.

Los precios de las localidades son: Media entrada 0'50 pesetas, entrada general 1 peseta y asiento de preferencia 1'25.

### DÁNROL.

## Las Delegaciones gubernativas

Hoy comienza la nueva división de la provincia en lo que respecta a Delegaciones gubernativas, quedando del modo siguiente:

Barbastro-Boltaña; Benabarre-Tamarite; Fraga-Sariñena, y Jaca Huesca.

De la primera se posesiona hoy el señor Soto, que era delegado en Boltaña; de la segunda, el señor Fabreguez, que lo era de Fraga; de la tercera, el señor Planas, que lo era de Tamarite, y en la cuarta, que queda a la inmediata inspección del señor gobernador, seguirá el señor Marzo, que venía ejerciendo las mismas funciones en Huesca.

## Sociedad

Para nuestro querido amigo el culto ayudante de Obras públicas, afecto a las obras de Riegos del Alto Aragón, don Manuel Gómez de la Torre, ha sido pedida la mano de la encantadora y gentil señorita María Luisa Cardenera Riva, de prestigiosa y distinguida familia de esta ciudad.

Con tan fausto motivo entre los novios se han cruzado valiosos y artísticos regalos, señalándose la fecha de la boda para en breve.

Felicidades a las distinguidas familias de Cardenera y Gómez de la Torre y enviamos a los novios, por adelantado, nuestra cordial y entusiasta enhorabuena.

—Ayer celebró su fiesta onomástica el competente y dignísimo Depositario de fondos del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, don Ramón Ara Beltrán, amigo nuestro muy querido, al que enviamos nuestra felicitación sincera y cordial.

## Movimiento de población

Nacimientos.—José María Modesto Sergio Foncillas Casaus, Modesto Toya Ester, Manuel Diarte Orduña, Antonio Modesto Alagón Gracia.

Defunciones.—María Viñas Legurburo, de 62 años; Esteban Zabal Trasobares, de 65 años; Toribia Gil Palomera, de 73 años; Martina Salamero Viñas, de 75 años; Ramón Tormos Ibarz, de 73 años.

## Voto corporativo

Por Real decreto de fecha 24 del actual, publicado en la «Gaceta» del 26, se concede un nuevo plazo hasta 31 de Marzo para que las entidades con derecho a voto corporativo presenten los justificantes que previene el art. 4.º del Real decreto de 31 de Octubre de 1924.

## «Nuestra Novela»

Verdadera joya artística y de irrecusable moralidad.

Cinuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos.

Se publica todas las semanas. Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11.

Lea usted «LA TIERRA»

# DESDE ALMUDEBAR Labor del Ayuntamiento

St. Director de LA TIERRA.  
HUESCA  
Distinguido señor: Con esta misma fecha envío al Director de «El Diario de Huesca» para su publicación, una copia de las cuartillas adjuntas.

Me interesa mucho no se desvíe la opinión del público en el caso que las motiva, y por ello, le quedaré muy agradecido si se digna usted ordenar su inserción en ese periódico que dirige con tanto acierto.

Con este motivo tiene gusto en ofrecerse de usted muy atento y afín. A. S. M.   
JOSE AGUARELES.

Habla el corresponsal de «El Diario de Huesca» en el número 15806 de este periódico, de la labor que ha realizado en una sola sesión de su Junta directiva, el «Sindicato Agrícola Social» en materia de Riegos del Alto Aragón, y dice entre otras cosas:

«También la mencionada entidad desea peticionar al Ayuntamiento se interese prontamente por la constitución del Sindicato de Riegos». El referido corresponsal, ha querido decir la verdad, seguramente que la dijo, pero este señor en lo conciso de su información, ha sembrado, por así decirlo, para quien no esté en antecedentes de lo que ocurre en Almuábar, la duda, más bien la afirmación, de que el Ayuntamiento en estas cuestiones de Riegos, necesita de iniciativas o de excitaciones.

Y esto, es inexacto y precisa una pequeña aclaración que voy a dar, completando de paso los informes que en esta cuestión, tenía el corresponsal de «El Diario de Huesca».

En poco tiempo, desde que avanzan las obras en el Canal de Monegros, que afecta a esta Zona, y desde que se vislumbra la posibilidad del pronto riego en Almuábar, el Ayuntamiento ha convocado repetidas veces al vecindario y a las entidades todas del pueblo—entre ellas el Sindicato Agrícola Social—para innumerables reuniones, que llevaban el objeto principal y único de estudiar y realizar la constitución del Sindicato de Riegos.

Se han intentado también, y hasta se realizó alguna, las conferencias teórico-prácticas sobre preparación de tierras, construcción de acequias, etc. Y a las reuniones y conferencias, acudieron siempre, ocho, diez, a lo sumo doce vecinos, que fueron siempre los mismos, y que nunca pudieron hacer nada práctico, pues que se veían defraudados en su buena fe, y perdían estímulos, ante la pasividad de los demás, y de las entidades sociales.

Hoy, el Ayuntamiento, que ha visitado en el pueblo ese aplauso del vecindario que dice el corresponsal, ante el Decreto sobre Régimen de los Grandes Riegos, y el nombramiento de Ingeniero Director, se preocupa nuevamente de la cuestión que parece llenar la atención del Sindicato Agrícola Social, y al efecto, cursó también, y oportunamente, a S. M. el Rey, al presidente del Directorio militar, al subsecretario de Fomento, y al ilustre general Mayanda, representante de la región aragonesa en el Directorio, los telegramas correspondientes de agradecimiento, que ya fueron atenta y cariñosamente contestados.

Por último, y coincidiendo casual e igualmente con el Sindicato Agrícola Social, la Corporación municipal tiene pendiente, con el director de Riegos, señor Sans Soler, una audiencia que solicitó del mismo, y en la que ha de estudiarse, no sólo el procedimiento más adecuado, recto y seguro para constituir ese Sindicato de Riegos que interesa tanto al pueblo, si que también el medio de proporcionar pronta ocupación y trabajo a un crecido número de obreros que hoy no lo tienen, y que se encuentran en una situación desesperada y trágica de verdadera miseria.

Por lo demás, y aclarado lo que me proponía, sólo me resta expresar la satisfacción y agrado con que presencia el Ayuntamiento ese entusiasmo y buen deseo que despierta en el Sindicato Agrícola Social, que significa una garantía para la consecución de lo que tanto interesa al pueblo, y lo que ya debió realizarse hace tanto tiempo.

Almuábar, 28 Febrero 1925.  
JOSE AGUARELES.  
Alcalde.  
**Matadero público**  
Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:  
Borregos, 0.  
Carneros, 38  
Corderos, 16.  
Cerdos, 14  
Ovejas, 0.  
Terminos, 67.  
Terneras, 3.  
Vacas, 1.  
Total kilos, 2.802'600.

# TEMAS SENTIMENTALES El cartero del Regimiento

La misión del cartero, es hermosa, sublime... El se encarga desinteresadamente, de colmarnos de alegrías y de pequeñas ilusiones que nos hacen más pasajeros los escollos de nuestra vida... En el Ejército donde casi todos viven alejados de sus habituales residencias y lejos de sus seres queridos, aguardan impacientes noticias de ellos, se convierte, la misión del cartero, en un verdadero apostolado, lleno de santidad y abnegación.

El cartero de nuestro Regimiento, un cabo esbelto, de rostro simpático y mirada inteligente, atraviesa, todos los días a la misma hora, el Coso en dirección al Cuartel. Con la cartera al hombro y embozado en una larga capa, va siempre rápido y sudoroso, sabedor de la impaciencia con que se le espera...

«¡El cartero! ¡el cartero! ¡y a esta palabra mágica, todos, anhelantes, se precipitan por las escaleras de los dormitorios y se agrupan en torno de él apretujándole, para disputarse el honor de ser los primeros en recibir de sus manos la carta querida. Es un momento lleno de grandeza y de intensa emoción el del reparto del correo.

Todo es alegría y todo es contento, los hombres se agitan en loco bullir. ¿Por qué tan alegre está el Regimiento?

Porque, ahora, el correo se va a repartir. ¡Cuántas cosas dice la madre adolorida y cuánto consuelo nos da con su amor!

Está entre nosotros viviendo alejada, y en todos los pechos despierta el valor. ¿Por qué tiembla ahora quien nunca ha temido? ¿Por qué en su entraña nota sangre y hiel? Porque entre palabras de valor fino distingue de lágrimas cubierto el pel.

El cartero, orgulloso de su misión, reparte sonriente esos sobrecitos de multitud de colores, llenos de garabatos, algunos casi ilegibles, portadores del sentimiento, del alma del pueblo que sufre, del pueblo que libra con resignación y sabe expresar con su literatura popular, sin formulismos ni retóricas, el verdadero patetismo del dolor y la sublime alegría de su corazón sano y sincero.

—Lorenzo Otín, de la Plana Mayor, y uno a uno va enumerando nombres, con voz clara y potente. Y así van pasando por sus manos todas esas cartas benditas que encierran el consuelo sagrado de nuestras personas amadas y que después de leídas, recogidas amorosamente y clasificadas en pequeños paquetitos, son guardadas para que en los ratos de amargura sirvan de pañuelo que seque nuestras lágrimas rebeldes.

La hora del reparto pasa pronto y cuando éste ha terminado, entre un gran silencio se escuchan voces que claman angustiosas: —Santiago, no hay carta para mí y él compasivo y cariñoso les contesta dándoles palmaditas en los hombros: —Paciencia, hombre, paciencia, mañana traeré para tí.

Después todos se van alejando; despacio, catibzajos y silenciosos los que no recibieron nada; alegres y saltarines, los que se vieron fortalecidos por unas frases de sus padres cariñosos, el juramento de amor eterno de su novia o el envío de algún «grillo». Otros, esquivando la presencia de todos suben presurosos a los dormitorios y se tumban rabiosos en las camas ocultando la cabeza entre las mantas para que nadie les vea derriéndola a sus dolores: son los que en unas cortas líneas, borrosas y frías, se han enterado de la pérdida de una cosecha, la muerte de un ser querido o la ingratitud de una mujer...

Y nuestro joven cartero después de haber repartido su preciosa mercancía, como si se hubiera desprendido de una gran reliquia, siente un vacío grande y una pena infinita. ¡Tantas, tantas cartas, y ni una sola para él!

Y allá en su corazón, que nació en tiempos de incertidumbre, de nostalgia y duda, recuerda unos amores... Y al encanto divino de los compañeros sentidos de una canción que cree escuchar en la lejanía, se adormece soñando en horas de amor y paz...

Yo soy un pobre jugador que va sembrando alegría y tanta llegó a sembrar que me quedó sin la mía...

FERNANDO HIDALGO  
**Traspaso** de una tienda de vinos y licores bien aparejada, por no poderla atender su dueño. También se sirven comidas. Punto muy céntrico de la capital. Se dará en buenas condiciones. En la Administración de este periódico darán razón.

# La nueva ley de Reclutamiento

Tarifa de los cuotas  
Cédulas de 9.º, 10.º y 11.º clase  
Los que paguen cédula de 9.º, 10.º y 11.º clase abonarán, pesetas... 1.000'00

Quando sean 5 hermanos, entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas... 750'00  
El segundo... 562'50  
El tercero... 375'00  
El cuarto... 187'50

Quando sean 6 hermanos entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas... 650'00  
El segundo... 487'50  
El tercero... 325'00  
El cuarto... 162'50

Quando sean 7 hermanos entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas... 550'00  
El segundo... 412'50  
El tercero... 275'00  
El cuarto... 137'50

Quando sean 8 hermanos entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas... 450'00  
El segundo... 337'50  
El tercero... 225'00  
El cuarto... 112'50

Quando sean 9 hermanos entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas... 350'00  
El segundo... 262'50  
El tercero... 175'00  
El cuarto... 87'50

Quando sean 10 hermanos entre varones y hembras, el primero que vaya a filas abonará, pesetas... 250'00  
El segundo... 187'50  
El tercero... 125'00  
El cuarto... 62'50

# Junta antituberculosa

Hoy, a las once de la mañana, en los salones de la Diputación, se constituirá la Junta antituberculosa de la provincia de Huesca.

De Real orden se han hecho los nombramientos siguientes: Presidente, don Miguel Gastón Andreu.

Sección técnica  
Don Mauro Martín, inspector provincial de Sanidad  
Don Rafael Gil García, médico.

Don Luis Batalla González, id.  
Don Eduardo Calleja Goded, idem  
Don Emilio Bara Echeto, id.  
Don Nicolás Lacasa Capdevila, farmacéutico.

Don Domingo Aisa Sánchez, veterinario.  
Don Francisco Lamolla Morante, arquitecto.

Sección administrativa  
Doña Josefina Sopena Aisa, de Pié.  
Doña Avelina Tovar Andrade, de Sánchez de Castro.

Doña Leonor Lorient Solana, de Coscolluela.  
Doña Pilar Colet López, de Estadín

Doña Isabel Querol Franch, de Palacios.  
Señorita Rosario Recej Navarro.

Señorita Miguela García.  
Don Manuel A. Ferrer, alcalde de Huesca.

Don Gregorio Castejón Ainoza  
Don Octavio Zapater Carceller.  
Don Miguel Mingarro Echeoín.

Enhorabuena a las personas nombradas y que su actuación sea tan constante y fecunda que acabe con la terrible dolencia que tantas víctimas causa al año.

Para la intensa campaña profiláctica que se impone y que es la de resultados más positivos ofrecemos nuestro concurso y las columnas de LA TIERRA.

Se vende cordero de leche del país; carnero del país; ternera de leche. Todos los días, en la carnicería de Juan Larrosa, calle Padre Huesca.

# Una obra social admirable

En diferentes ocasiones hemos informado a los lectores de la obra admirable que realiza la Caja Colaboradora de Previsión Social del Instituto Nacional en Salamanca.

Hoy queremos dedicarle un breve comentario, comentario que no estará del todo mal. La Caja de Previsión de Salamanca es la Caja modelo de España. Recientemente lo acaba de decir el Instituto Nacional, que ha llamado al doctor Villalobos para felicitarle, como al resto del Consejo, por su labor y por la orientación de ella, que hace que sea Salamanca la que mejor ha interpretado el espíritu de tan interesantes organismos.

Recientemente la Caja Salmantina ha publicado el balance de su gestión de poco más de un año. Tiene en construcción 20 escuelas, muchas en pueblos que carecían de ellas; pendientes de subasta y de expedientes, tiene casi un centenar; ha subvencionado obras de abastecimientos de aguas, y, ahora, va a acometer la magna obra, por si esto fuera poco, de construir casas para los trabajadores, pero no en el extrarradio, sino en el casco de la ciudad, derribando casas antihigiénicas y aprovechando solares sin edificar, porque no quiere la Caja dividir la población en castas, sino hacer que el obrero viva con toda la mayor comodidad posible en la ciudad.

Al lado de esta gestión, de esta utilísima y verdaderamente patriótica inversión de sus fondos sociales, la Caja de Previsión salmantina tiene afiliados, en el Retiro Obrero, a todos, absolutamente a todos, los trabajadores de la capital y, ahora, de día en día, y en proporciones extraordinarias está procediendo a la filiación de los obreros del campo. Ha vencido, no sólo la indolencia de los obreros, que ahora son los primeros en preocuparse de sus retirios y en mejorar sus cuotas, sino que ha vencido también, sin violencias, haciendo cumplir estrictamente la ley, la resistencia de los patronos. Y éstos, como aquellos, llenan las listas y las cotizaciones se realizan dentro de la mayor normalidad.

La obra de la Caja, a cuyo frente hay hombres como Fernando Isear Peira Filiberto Villalobos, Antonio Diez Ambrosio, Guillermo Sans, Primitivo Santa Cecilia, etc., es la mejor labor social que aquí se realiza. Y la realizan estos hombres de tan opuestas tendencias políticas, en medio de una cordialidad y de un fervor y entusiasmo sencillamente hermosos; hombres además de los que se ha dado en catalogar como del antiguo régimen, políticos militantes y luchadores de siempre...

Ya paga la Caja retirios a obreros que cumplieron la edad, a otros que se inutilizaron en el trabajo y a otros, de maternidad, a mujeres que trajeron al mundo a un nuevo ser. Dentro de pocos años la capital y la provincia habrán sufrido una transformación que más parecerá un sueño. Cada pueblo, tendrá su escuela amplia y decorosa, para sus niños; servicios de aguas, viviendas, cementerios, y los obreros ancianos, los impedidos, tendrán el consuelo y la ayuda eficaz de su pensión... ¡Y es de ver cómo la Casa del Pueblo, cómo en fábricas y en talleres, en obras y en oficinas, se vive con ojo avizor y se labora día tras día, para el fiel cumplimiento de la ley del Retiro obrero obligatorio!

Y todo esto es obra de unos cuantos hombres de buena voluntad, que luchando contra la estulticia de sus gentes, la indolencia de los obreros y la resistencia de los patronos, han conseguido vencer ofrendando la humanidad, para el porvenir, de una vida mejor y una existencia más tranquila. ¿Qué hacen los obreros? Mientras la transformación de la actual sea el ideal por el que se lucha, una sociedad llega, por otros caminos, y sea el ideal por el que se lucha, una vez hecho realidad, quien a todos nos proporcione una vida más digna, ¿por qué no hacer uso de los derechos, aunque sean limitados de hoy, si ellos proporcionan cumpliendo la ley, el grato horizonte que tan bella y radiantemente nos descubre la Caja Colaboradora de Previsión Social de Salamanca?

# «El Bordado en Casa»

REVISTA QUINCENAL  
LA BORES DIBUJOS  
FEMENINAS PRACTICOS  
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Un año . . . . . 10 ptas.  
Seis meses . . . . . 5

Dirigirse a  
**Editorial V. CAMPO**  
Coso Bajo, 9 y 11 Huesca

# Cultos catequísticos LA «TIERRA», en los pueblos

EN SAN PEDRO

Reunida el domingo pasado la Junta de Damas catequísticas en la sacristía de San Pedro el Viejo, bajo la presidencia de los señores curas párrocos de esta capital, fué acordados catequísticos que con tanto éxito por unanimidad reanudar los cultos se inauguraron el año pasado en dicha iglesia. Al efecto, los expresados párrocos seguirán dirigiendo su autorizada palabra a los fieles, explicando con método claro y sencillo las verdades fundamentales de nuestra fe, o sea la explicación del Catecismo, cuya doctrina olvidada con tanta facilidad por el pueblo cristiano es causa de un perpetuo mal estar en todos los órdenes de la vida.

Grande es el interés que la Iglesia viene desplegando por la instrucción del Catecismo y no podemos negar el indiscutible celo con que los encargados de la dirección de las almas le secundan, mas es una triste realidad que ese interés y ese celo se estrellan constantemente con la indiferencia religiosa, y de aquí ese gran número de personas muy ilustradas en varios ramos del saber humano, pero muy ignorantes en la ciencia divina, que es la que da verdadera vida al espíritu y forma a los hombres de buena voluntad.

El acuerdo, pues, de la Junta catequística nos merece todo género de aplauso y al engrandecimiento y esplendor de esta labor, tan necesaria, esperamos cooperará el pueblo fiel con su asistencia.

Para satisfacción y conocimiento de cuantos simpatizan con esta obra, la respetable Junta aludida nos ha proporcionado el siguiente programa:

A las seis de la tarde, todos los lunes de Cuarema, se celebrarán en la parroquia de San Pedro el Viejo los siguientes cultos:

Rezo del Santo Rosario.  
Motetes y lectura espiritual.  
Plática catequística.  
Cánticos catequísticos.

EN LAS CAPUCHINAS

La Corte de Honor a Nuestra Señora del Pilar celebrará mañana, día 2, los cultos acostumbrados con misa rezada a las ocho, empezando los cultos de Vela, que terminarán a las cinco, con el Santo Rosario y Salve cantada.

# Teatros Odeón y Principal

Domingo 1 de Marzo de 1925

Estreno de la grandiosa superjoya cinematográfica en diez partes, de gran espectáculo,

**Los amores de un príncipe o el carrousel de la vida**

La graciosísima película cómica en dos partes,

**Argumentos persuasivos**

SESIONES

ODEON

Popular, a las 3'45.

Gran moda, a las 6 y media

PRINCIPAL

Popular, a las 4 y media.

Tarde, a las 7.

Noche, a las diez.

Odeón

A las diez de la noche

**Grandes bailes de Carnaval organizados por la Sociedad GOYA**

# Olla de los Pobres

En la semana última, tercera de la temporada, han participado de la misma setenta y tres familias con doscientas noventa personas y un contingente de veinte a treinta individuos más entre los transeúntes y viudas con hijos menores. Para la semana entrante se ha inscrito solamente una familia compuesta de matrimonio sin hijos.

Suscripción  
Suma anterior, 540 pesetas.— Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paúl, 50; un osense, 25; don Miguel Mingarro, 15; doña Vicenta Claver, viuda de Sopena, 15; una amante de los pobres, 3.—Suma y sigue, 648 pesetas.  
Huesca, 1.º Marzo de 1925.— El tesorero, Leoncio C. Muzás.

FISCAL

El invierno.—Aseguran estos recios montañeses que invierno tan benigno como el presente, (hasta la primera decena del mes en marcha), pocas veces lo han visto en esta fecunda ribera del Ara. Y, de seguro que aciertan pues, excluyendo algún raro día que ha venido acompañado del viento o de sueltas nubes, sin interrupción hemos gozado de los agradables rayos solares que en abundancia han sido enviados, como si Febo hubiese querido deshacer el agravio que en invernales anteriores nos causara con su débil actuación.

Más, también hemos de hacer constar que, si a los sedentarios encantaba ese inmejorable estado de la masa de aire que nos envuelve, que invitaba al largo paseo, no sucedía así a los que se ocupan en las penas agrícolas que, dada la sequía—ya inquietante—esperaban con anhelo la lluvia o mejor la nieve, ese benéfico meteorito que a la par que da vigor a los terrenos labrantios, pone a los manantiales en disposición de desafiar a las pertinaces sequías del estío.

Llegó, pues, en no despreciable cantidad la nieve deseada, siendo los pueblos que ocupan las alturas, naturalmente, los más empapados del blanquísimo elemento. La Peña de Canchás, Fenes, las sierras de Berroy, Ayerbe de Broto, Asín de Broto etc. «rompen» su monotonía para exponernos el bello y obligado paisaje que embelesa nuestros sentidos y espíritu, mientras que en el semblante de estos altoaragoneses se refleja la alegría producida por el cambio atmosférico que ha dado vida a sus campos.

Sin tendencia a despejarse, sigue el cielo en idénticas condiciones y todos los días tenemos ocasión de ver cómo los copos van suavemente depositando sus cristalitos en el amoroso suelo.

Las comunicaciones por carretera, durante pocos días interrumpidas hasta Broto, funcionan normalmente aunque en regulares condiciones y por los caminos vecinales, se hace el tránsito con verdadera dificultad y quiera Dios que sigamos como hasta la fecha sin tener que lamentar desgracias de ningún género.

\*

Los dañinos.—Los jabalies, las fuisas, los tejones, gatos monteses, ardillas, zorras y demás animales dañinos que en abundancia se dan en nuestros bosques y matorrales, están de enhoramala ya que, irremisiblemente (debido a la nevada) tendrán que dejar a la vista su huella que servirá para que se les encuentre en el lugar donde la cetrera puntería los llevará a la no existencia. En cambio los tenaces y astutos cazadores, no pueden disimular su contento, pues, aparte del placer que les «largas» la cacería y luego la comilona que se deriva, pueden obtener algún rendimiento por ser de gran estima en el comercio muchas de las pieles correspondientes a los animales antes nombrados.

\*

Sociedad.—Hemos tenido el gusto de saludar al acreditado maestro-sastre de la capital de Cataluña, don Antonio Callizo que, en unión de su elegante y bella señora doña Josefina Allué e hijo Santiago, llegaron para estar unos días al lado de sus padres los señores don Domingo Allué y doña Julia Sampietro, familia de merecido respeto en esta localidad. Bienvenidos, y que la estancia entre nosotros les sea grata.

Las autoridades todas, Cuerpo forestal, Párroco y Magisterio hanse reunido para tratar del esplendor que en el presente año se ha de dar a la Fiesta del Arbol, que, en fecha próxima se ha de celebrar. Los lectores de «LA TIERRA» podrán enterarse de su realización pues a su tiempo dará cuenta de ello.

El Corresponsal  
Fiscal y Febrero 1925.

# Anuario General DE CORREOS PARA 1925

Indispensable para toda Casa de Comercio  
Venta exclusiva en la Editorial V. Campo  
HUESCA

Se vende una piedra molino harinero completa de herraje, cajón y demás. Para tratar, Antonio Guiral, Angüés.  
Editorial V. CAMPO.—Huesca  
Diputación de Huesca

# ¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

## Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de máxima calidad.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la primera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todos los temporales de las infinitas cosas que, como regalo, se venden a mitad de precio. Actual medio día.

Vestido chevil para señora, 3 metros 3'00 ptas  
Corte traje caballero 15'00 »  
Abrigo hecho, Sport, caballero 55'00 »  
Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, a precios increíbles.

Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas  
Lana, hermosa, galón seda 21'00 »

Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones  
Camisetas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »

¡No olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, en el COSO BAJO, nº 23, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el mes de Febrero el número 62 894, a don Manuel Urroz, de Bolea.



**Elíxir CALLOL** que pronto le Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4,50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

Se está recibiendo el completo surtido en loza y cristal. Continuamente recibiré todo este año

# Saldos

de batería de cocina y aluminio.

Hierros, Drogas y Ferrería

Joaquín Lafarga  
HUESCA

## Cooperativa Cívico-Militar

Plaza del Mercado, 1

HUESCA

	Pesetas		Pesetas
Azucareros cristal.....	0'95	Lavafutas cristal.....	1'15
Calcetines caballero, lana	1'15	Lámparas Cooperativa.....	1'25
Idem id., algodón.....	0'70	Idem id. medio Watio.....	1'25
Corbatas punto seda.....	1'50	Ligas caballero.....	1'00
Carpetas papel.....	0'10	Medias niña.....	0'90
Cubercorsés señora.....	2'20	Idem seda señora.....	2'75
Camisetas caballero.....	4'90	Idem hilo id.....	1'85
Pantalones caballero.....	4'90	Polvos Pompeya.....	3'25
Corsés faja señora.....	5'50	Idem Cotti.....	3'70
Colonia y quina superior, litro.....	3'00	Idem Esther.....	0'30
Jarras cristal.....	1'20	Petróleo refinado para estufas, litro.....	0'80
Juegos tocador.....	15'00	Vasos agua.....	0'45
Jabón «Orocrema».....	0'55	Idem vino.....	0'35
Idem «Heno», caja.....	0'90	Idem licor.....	0'25

Todos los días laborables de diez a una liquidamos los cupones del pasado semestre.

## Fábrica de Mosaicos Almacén de materiales de construcción

## Ultima creación de la INDUSTRIA ELECTRICA

Cristóbal Castells

Lámpara novedad de triple duración. El dispositivo especial del casquillo, permite encender a voluntad uno, dos o los tres filamentos a la vez. El manejo sencillo de la misma facilita el funcionamiento ejecutado por cualquier persona

Cemento ASLAD, los 50 kilos 5'75 pesetas.  
Cemento ZIURRENA, los 50 kilos 5'75 »  
Mosaicos hidráulicos desde 5 00 pesetas el metro cuadrado

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.  
ALMACÉN: RONDA DE LA ESTACIÓN  
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15.  
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

## T. URIEL

Coso Alto, 24 y 26 Huesca

# Gran Bazar Oriente

Terminado el inventario, participa a su distinguida y numerosa clientela que desde esta fecha ha establecido precios baratísimos en todos sus artículos de

FERRERÍA, VAJILLA, CRISTAL Y OBJETOS DE REGALOS Y EN SORTIJAS, PENDIENTES, ADREZOS, ROSARIOS Y MEDALLAS, PRECIOS DE OCASION

EN CAMAS, SILLAS, MESAS, ARMARIOS DE LUNA Y LAVAVOS, PRECIOS DE VERDADERA COMPETENCIA. VEAN PRECIOS Y LUEGO VISITEN ESTE BAZAR, DONDE QUEDARAN CONVENCIDOS DE ESTA AFIRMACION.

NOTA.—Se remite Catálogo a quien lo solicite. Unica casa en la región que vende tanta diversidad de artículos y sus compras son tan importantes, obteniendo beneficios a favor de sus clientes.

## ¡Todo el mundo lo dice!!

El mejor queso y la más exquisita manteca de vacas son los que elabora la fábrica

# LA TENSINA BIESCAS

De venta en los mejores establecimientos

## MAQUINAS DE ESCRIBIR URANIA

Campeón mundial de resistencia...La que al fin comprará usted!!...



## Urania

(ULTIMO MODELO)

La máquina que sola reúne los adelantos de todas las demás

...Escribir en una URANIA no es un trabajo, es un deleite!!...

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

INFORMES PARA TODA ESTA PROVINCIA:

Pascual Buil TELEFONO 55 Huesca

# Agencia provincial de los automóviles CITROËN

# Exposición, venta y alquiler Nuevo Garage Adolfo Maza

Taller de reparación de automóviles y motocicletas

Stok de piezas de recambio

Accesorios de todas clases

Aceites y grasas VACUM. -- Gasolina

## TARIFA DE ALQUILERES

SEDAN, de 5 plazas	0'70 pesetas por kilómetro
TURISMO, de 5 plazas	0'60 »
COCHE, de 2 plazas	0'50 »

Servicio permanente.

Ramón y Cajal, 1.—Huesca.

ALJARAGONESES Diputación de Huesca